

ஏழைகாசன்

உலகத் தமிழர்களின் ஒப்பற்ற குரல்

◇டிசம்பர் - 2005 ◇இதழ் எண் : 130 ◇விலை ரூ. 5/-
2 ஆவது உலகத் தமிழ்க் கவிதைப் போட்டி
பரிசளிப்பு விழா



5-11-2005 அன்று சென்னையில் நடைபெற்ற 2 ஆவது உலகத் தமிழ்க் கவிதைப் போட்டி பரிசளிப்பு விழாக் காட்சி. இலண்டன் சுடரொளி வெளியீட்டுக் கழகக் காப்பாளர் மருத்துவர் எஸ். நவரத்தினம் அவர்கள் முன்னாள் அமைச்சர் கவிவேந்தர் கா.வேழவேந்தன் அவர்களுக்கு முதல் பரிசும் சான்றிதழும் வழங்கி பொன்னாடை போர்த்தி பெருமைப்படுத்துகிறார். உடன் கிரா. மதிவாணன், சுடரொளி செயலாளர் ஐ. தி. சம்பந்தன், வா.மு.சே. திருவள்ளுவர், சுடரொளி தலைவர் பொன். பாலசுந்தரம், மு. துணைவேந்தர் அவ்வை நடராசன், தீப்பொறி பொன்னுச்சாமி, கிரா. மோகன், நிர்மலா மோகன் ஆகியோர் உள்ளனர். (முழுமையான செய்தி பக்கம் 10 இல் காண்க)

அன்பு விலை கொடுத்து வாங்க முடியாது !

உலகில் எத்தனையோ தினங்கள்... ! அன்னையர் தினம், தந்தையர் தினம், உலகக் குழந்தைகள் தினம், ஊனமுற்றோர் தினம், மகளிர் தினம், முதியோர் தினம் இப்படி எத்தனையோ தினங்கள் கொண்டாடுகிறார்கள். அத்தனை தினங்களையும் கொண்டாடுகிறோமா ?



சிலருக்கு தாய், தந்தையர் தினமே தெரியாமல் இருக்கிறார்கள். தெரியாமல் இருப்பது இருக்கட்டும். உயிரோடு இருக்கும் தாய், தந்தையரை வயோதிரர் இல்லத்தில் விட்டிருக்கிறார்கள். ஒரு நாளேனும் அவர்களைப் போய் பார்த்து ஆறுதலாவது கூற வேண்டாமா? எந்தப் பிள்ளையும் விண்ணிலிருந்து குதிக்கவில்லை. தாயின் கருவிலிருந்துதான் பிறக்கிறார்கள்.

பிள்ளையை தன் கருவில் சுமக்கும் போது அந்தத் தாய் எத்தனை கனவு காண்கிறாள். எத்தனையோ வலியையும் பொறுத்துத்தான் அந்தப் பிள்ளையை பெற்றெடுக்கிறாள்.

தன் பிள்ளைக்கு வசதி உள்ளவர்கள் தொட்டிலில் இட்டு வளர்ப்பார். வசதியில்லா வீட்டில் சேலையில் ஏணை கட்டி ஆட்டுவர். தாலாட்டுப் பாடி தூங்க வைப்பார். பசித்து அழும்போது பால் தருவார். உன் உடல் துவி உச்சிமோந்து எத்தனை எண்ணக்கோட்டைகள் கட்டுவார். தன் பிள்ளை நன்றாகப் படிக்கவேண்டும் என்று கல்லு வைத்த கோயில் எல்லாம் கையெடுத்து வணங்குவார்.

தன் பிள்ளை வெளிநாடு போய் நன்றாகப் படித்து தஸ், புஸ் என்று இங்கிலீசு பேச வேண்டும் என்று நினைத்து, தன் சொத்து சகங்களை விற்று மகனையோ, மகளையோ அனுப்புவார்.

ஆனால் அந்தப் பிள்ளை கடிதம் போட மாட்டான். தான் பெரிய இடத்துப்பிள்ளை போல் தன்னைக் காட்டிக் கொள்வான். பெரிய இடத்துப் பையன் என அடையாளம் காட்டி திருமணமும் செய்வான்.

தந்தை, தாயை மறந்து விடுவான். அந்தத் தாய் வயுங்கும் கண்ணீர் வெள்ளத்திற்கு அணை போட முடியாது. சில வேலை தாய், தந்தையரைக் கூப்பிட்டு அவர்களுக்கு ஒரு தனி இடம் கொடுப்பார் மகன்.

ஏனெனில் தாய், தந்தையரை வெளியில் விட மாட்டார். படிப்பறிவு இல்லாத பட்டிக்காட்டான் என தன் மனைவி நினைத்து விடுவார் என நினைத்து அழுக்குச் சிப்பியில் இருக்கும் முத்து எடுத்தவுடன் முத்து நன்றாக மதிக்கப்படும். ஆனால் அதன் இருப்பிடம் வெளியே வீசப்படும். அப்படித்தான் சில பெற்றோர்களின் முறைப்பாட்டைக் கேட்டுள்ளேன்.

அன்பான பிள்ளைகளே, தந்தை-தாய் பேண். அன்னையும் பிதாவும் முன்னறி தெய்வம் என நீங்கள் படிக்கவில்லையா ? தேடிப் படிங்கள் ஏனெனில் நீங்களும் அம்மா அப்பாவாக வருவீர்கள். வந்த பின் தான் தெரியும் ஊனமுற்றாலும் உன்னைச்சுமந்து பெற்ற தாயை மறவாதே. அவர்கள் நோயுற்றாலும் மகனோ, மகளோ அவர்களை நன்றாக கவனிக்கவும்.

அப்படியானால் தான் உன் பிள்ளையும் உன்னைப் பார்க்கும். இதய சுத்தியோடு உதயமாகும் அன்பு விலை கொடுத்து வாங்க முடியாது.

- பத்மாவதி சீவரட்சணம், கனடா.



ஏழைதாசனுக்கு எமது பூத்தாண்டு வாழ்த்துக்கள்

ஏழைதாசன்

எல்லோரும் எல்லாமும்
பெறவேண்டும் - கண்ணதாசன்.
திருவள்ளூர் ஆண்டு 2036
கார்த்திகை

கட்டண விபரம்

உள்நாடு (அஞ்சல் வழி)

ஆண்டுக் கட்டணம் : ரூ. 60/-

வாழ்நாள் கட்டணம் : ரூ. 600/-

புரவலர் நன்கொடை: ரூ. 1000/-

வெளிநாடு (வான்வழி)

ஆண்டுக் கட்டணம் : US\$ 10/-

வாழ்நாள் கட்டணம் : US\$ 100/-

புரவலர் நன்கொடை: US\$ 200/-

விளம்பரக் கட்டணம்

வெளிநாடு

முழுப்பக்கம் : ரூ. 1000/-

அரைப்பக்கம் : ரூ. 500/-

உள்நாடு

முழுப்பக்கம் : ரூ. 500/-

அரைப்பக்கம் : ரூ. 250/-

பெயர் : EALADHASON

வங்கி இலக்கம் : A/c No. 90259

முகவரி : INDIAN BANK,

PUDUKKOTTAI - 622 001.

TAMIL NADU, INDIA

இன்பத் தமிழின் இறவாப் புகழோங்க
அன்பு மனத்தால் அன்னை மொழி காக்க
கண்ணுக்குள் மணியாய் கவனத்தை தான் போட்டு
இரண்டு பத்து ஆண்டுகளாய் அயராது
அன்னைத் தமிழுக்கே அரும்பணியை செய்கின்ற
நில்லா தொளிரும் வானத்து மின்னொளியே ஏழைதாசனா!
பல்லாண்டு பல்லாண்டு புகழோடும் சிறப்போடும்
அன்னைத் தமிழுக்கு பணி தொடரும் உன்னை மனதார
வாழ்த்துகின்றோம்.

வழிகாட்டி முறுவலித்து தமிழுக்கு உரமூட்டி
வினையாக்கம் செய்யும் பணியதற்கு சிறப்பூட்டும்
வித்தகனாம் தம்பி விஜயகுமார் செயல் சிறப்பு
வழிகாட்டும் சிறப்புக்கு வரலாறே பதிய வைக்கும்
வளர் கவிஞர் வளங்கண்ட எழுத்துலகை வளர்த்தெடுத்து
அழியாத தமிழதனை மலையாக உயர்த்தி நிற்கும்
கடலலைபோல் உளம் கொண்ட கடமைதனை மதிக்கின்ற
தம்பி விஜயகுமார் பணி தொடர மனதார
வாழ்த்துகின்றோம். |

எங்குமே தேடி வரைகோட்டைக் கானவில்லை ஏழைதாசனா!
சொங்குத்தாய் கிரமென உன் பணிதான் உயர்ந்திருக்கு
புலம் பெயர்ந்த தமிழர் நெஞ்சில் உந்தனது வளர்ச்சி கண்டேன்
தமிழ்த் தாயின் மண் மீட்பு வளர்ச்சிக்கு பணிபுரியும்
தமிழ் நெஞ்சங்கள் என்றென்றும் வரவேற்று வளர்த்தெடுக்க
மலைதோறும் வாழுகின்ற தமிழ்க்கடவுள் வேலனிடம்
மண்டியிட்டு வரம் கேட்டு மனதார வாழ்த்துகின்றோம்!
அன்புடன் வாழ்த்துவோர்கள்

கவிஞர். வேலைய்யூர்
பொன்னண்ணா குடும்பத்தினர்,
டென்மார்க்.

தமிழ் விழாவில் பங்கேற்க அழைப்பு

தொடராக நாங்கள் தமிழ்ப்
பணியை ஆற்றி வருகிறோம். 4-1-2008 இல்
தமிழ் விழா நடத்த இருக்கிறோம்.

இவ்விழாவில் ஏழைதாசன்
ஆசிரியராகிய நீங்களும் உங்கள் வாசகர்கள்
வெளிநாட்டில் வாழ்பவர்களாயினும் கலந்து
கொள்ள வேண்டும் என்பது எங்கள் ஆவல்.

எங்கள் நாட்டில் உலகத் தமிழர்
அனைவரும் ஒன்றுகூடி ஆடிப்பாடி மகிழ

அளவற்ற ஆகை.

இந்த எண்ணம் சென்ற ஆண்டில்
மலேசியத் தமிழர்கள் கலந்து கொண்டதால்
ஓரளவு மன நிறைவு ஏற்பட்டது.

மேன்மேலும் வெற்றி பெற முயன்று
வருகிறோம்.

- கோ. கலைச்செல்வன், தலைவர்,
தமிழர் அறநெறிக் கழகம், மியான்மர் (மர்மா)

தமிழ் நாடா? 'டமில் நடு' வா?

**- ப. அருணகிரிநாதன்
வைகோ செயலாளர்**

தமிழ்நாடு என்ற சொல்லை ஆங்கிலத்தில் 'Tamilnadu' என்று எழுதுகிறோம். அது சரியா? இல்லை. நான் தில்லியில் பணி ஆற்றியபோது என்னுடன்பணி புரிந்த வட இந்தியர்கள் 'டமில்நடு' என்றுதான் ஒலிப்பார்கள். அது அவர்கள் தவறு அல்ல. 'த' என்ற குறிலுக்கு 'Ta' என்று ஆங்கிலத்தில் எழுதும்போது, 'Na' என்ற ஆங்கில எழுத்தை அவர்கள் 'ந' என்ற குறிலாகத்தானே ஒலிக்க முடியும்? அப்படி ஒலிக்கக் கூடாது. 'தமிழ்நாடு' என்றுதான் ஒலிக்க வேண்டும் என்று நான் அவர்களைத் திருத்தி ஒலிக்கச் செய்வேன். தனித்தனியாக இப்படி எத்தனை பேர்களைத் திருத்த முடியும்? ஆங்கிலத்தில் நெடில் எழுத்துகளை எவ்வாறு ஒலிப்பது? 'Naa' என்று எழுதலாம் அல்லது 'ā' என்ற எழுத்தின் மேல் ஒரு சிறிய கோடு போட்டால் அது நெடில் எழுத்தாக ஒலிக்கப்படும். ஆங்கிலம், பிரெஞ்சு மொழிகளில் இவ்வாறு எழுத்துகளுக்கு மேலும், அருகிலும் உள்ள சிறிய கோடுகள் அந்த எழுத்துகளை ஒலிக்கும் முறையைக் குறிக்கிறது. அதைப் புரிந்து கொண்டு சொற்களை ஒலித்துப் பழகுவர்கள்.

அதே போல் சிறப்பு 'ழ' கரத்துக்கு 'Zha' என்று போட்டு எழுதுவது கேலிக் கூத்தாகத்தன் இருக்கிறது. தமிழில் ஒரு எழுத்துக்கு ஏன் மூன்று ஆங்கில எழுத்துகளைப் பயன்படுத்த வேண்டும்? அப்படி எழுதினால் அதை 'ழ' என்று ஒலிக்க வேண்டும் என்று பிற மொழி பேசுவர்களுக்குத் தெரியுமா? இல்லை. அதற்கு ஒரு எடுத்துக்காட்டையும் குறிப்பிட விரும்புகிறேன்.

ஞாயிறு தோறும் பிற்பகலில் தில்லியில் இருந்து, இந்தியா முழுமையும் ஒளிபரப்பு ஆகின்ற தூர்தர்ஷன் நிகழ்ச்சிகளில் மத்திய அரசின் விருது பெற்ற மாநில மொழிப் படங்கள் திரையிடப்படும். நான் தில்லியில் பணி ஆற்றிக் கொண்டு இருந்தபோது, ஒரு ஞாயிறு அன்று தமிழ்த்திரைப்படம் ஒளிபரப்பப்பட்டது. படத்தைத் திரையிடுவதற்கு முன்பு அந்தப் படம் குறித்து ஒரு விளக்கம் தருவார்கள்.

தொலைக்காட்சி அறிவிப்பாளர் அன்று ஒளிபரப்பாக இருக்கின்ற தமிழ்த் திரைப்படம் குறித்து செய்திகளைச் சொல்லிக் கொண்டு இருக்கிறார். அவர் என்ன படத்தைப் பற்றிச் சொல்கிறார் என்று எனக்குப் புரியவில்லை. அறிவிப்பாளர் பெண்மணி 'கப்பா லொட்டியாடமிஸன்' - 'கப்பா லொட்டியா டமிஸன்' என்று சொல்லிக் கொண்டு இருக்கிறார். முதலில் எனக்கு ஒன்றும் புரியவில்லை. சிறிது நேரம் கழித்துதான் புரிந்தது - 'கப்பலொட்டிய தமிழன்' என்கிற பெயரைத்தான் அவர் 'கப்பாலொட்டிய டமிஸன்' என்று ஒலிப்பது புரிந்தது. சிறப்பு 'ழ' கரத்துக்கு 'Zha' போட்டு எழுதினால் மற்றவர்களுக்கு அது எப்படிப் புரியும்? அதைவிட்டு 'L' என்ற எழுத்தை எழுதினால் 'தமில்' என்றாவது ஒலிக்கப்படும். எனவே, 'ழ' என்ற எழுத்துக்கு 'Zha' போட்டு எழுதுவது பொருத்தம் அல்ல. 'த' என்ற எழுத்தைச் சரியாக ஒலிக்க வேண்டும் என்றால் 'Tha' என்று எழுத வேண்டும்.

எனவே, தமிழ்நாடு என்பதை ஆங்கிலத்தில் 'THAMILNAADU' என்று எழுதுவதே சரியானதும், முறையாக ஒலிப்பதும் ஆகும். இதுகுறித்துத் தமிழ் அறிஞர்களின் கருத்துகளைக் கேட்டு, உரிய மாற்றம் செய்திட தமிழ்நாடு அரசு நடவடிக்கை மேற்கொள்ள வேண்டும் என கேட்டுக் கொள்கிறேன்.

நன்றி : கண்ணியம்

**ஆண்டுக்கு கட்டணம் ரூ. 60/-
பணவிடை அனுப்புங்களைன்.**

**உங்கள் படம்
முகப்பு அட்டையில்
வெளியிடவும், தன் குறிப்பு
இடம் பெறவும் புரவலர்
கட்டணம்
செலுத்தலாமே !**

ஆதித்த காவியம் - டாக்டர். இளங்கம்பன்

ஆதித்தனார் பிறப்பு, வளர்ப்பு, படிப்பு, தொழில் என்று தொடங்கி, தினத்தந்திக்கு வந்து நாம் தமிழர் இயக்கச் செய்தி தந்து காவியம் முடிக்கிறது. காவியம் என்றால் தலையணையாகத் தான் இருக்க வேண்டும் என்பதில்லை. தலையில் கூட்டும் மலராகவும் இருக்கலாம் என்பதற்கு இந்தக் காவியம் ஒரு சிறந்த எடுத்துக்காட்டு. ஆதித்தனாரின் நீண்ட நெடிய வாழ்க்கையை ஆசிரியர் இரத்தினச் சுருக்கமாகப் பாடி விட்டார்! அதுதானே திருக்குறளின் தனிச் சிறப்பு!

- டாக்டர் அ.மா.சாமி

வளையீடு: தன்மானக்குரல், காவேரி நகர், இராமநாதபுரம், கோயம்புத்தூர் - 45. விலை ரூ.20/-

ஆதித்த காவியம்



தேம்பாவணியில் உயர்னங்களுக்கும் பயர்னங்களுக்கும் - அ.சே.சேக் சிந்தா



வித்தகப் புலவர் வீரமாமுனிவரின் பல்துறை எழுத்தோவியங்களுள் விழுமிய சிறப்பு வாய்ந்தது தேம்பாவணிக் காவியம். இறைமகன் இயேசுவின் வளர்ப்புத் தந்தையாகிய யோசேப்பின் அறுபதாண்டு வாழ்வியலை வனப்புற விளம்பும் தேம்பாவணியில் அறிவியல் ஒளிபுடன் மிளிர்வதை எடுத்துகாட்டுகிறார் இளமுனைவர் அ.சே. சேக் சிந்தா. உயிரினங்கள் விலங்குகள், பறவைகள் என்று பகுப்பாய்வு செய்துள்ள இந்நூலில், இருபத்தொன்பது விலங்கினங்களும் இருபத்து மூன்று பறவை இனங்களும் பற்றிய விரிவான செய்திக் கூறுகள் இடம் பெற்றுள்ளன.

- முனைவர் பா.வளன்அரசு

வளையீடு: கதிரவன் பதிப்பகம், 3, நெல்லை நயினார் தெரு, பாளையங்கோட்டை. திருநெல்வேலி - 627 002. விலை ரூ. 50/-

தெருவெங்கும் தமிழ் முழுக்கம் - கந்ததாசன்

இந்நூல் பாரதத் திருநாட்டின் மேதகு குடியரசுத் தலைவர் அவர்களுடைய கருணை நிரம்பிய பரிந்துரையோடு, மாண்புமிகு தமிழக முதல்வர் அவர்களின் அருளுள்ளம் வழங்கும் நிதிபுதவிபுடன் சென்னையில் உள்ள புகழ்மிகு மணிமேகலைப் பிரசுரம் மூலம் வருவது குறித்து நினைத்துப் பாரக்கின்றபோது, எனக்கு மட்டற்ற மகிழ்ச்சியும் பெருமிதமும் ஏற்படுகின்றது' என்கிறார் கவியருவி கந்ததாசன். நமது படைப்பாளரான இவருக்கு ஏழைதாசன் ஏடு உதவிபெற உந்து சக்தியாக இருந்திருக்கலாம் ஏனெனில் நம் படைப்பாளர் பலருக்கும் குடியரசுத் தலைவர் தொடர்பு பெற நாம் தான் காரணமாக இருந்ததாக வாசகர்கள் குறிப்பிட்டு உள்ளார்கள்.

வளையீடு: மணிமேகலைப் பிரசுரம், தணிகாசலம் சாலை, தி.நகர், சென்னை -17



குழந்தைகள் இளையோர் சிறக்க... - வேதா இலங்காதிசைம்

இவரால் மொழி பெயர்த்து எழுதப்பட்ட சில கட்டுரைப் படித்தேன். புலம்பெயர் நாடுகளில் வசிக்கும் நம் சிறுவர்கள், இளையவர்கள், பெற்றோரின் பொது அறிவு, மொழி அறிவு, பழக்க வழக்கம், சுற்றுச் சூழல், /சுகாதாரம், நல்வாழ்வு, கலை, கலாச்சாரம், உளவியல் போன்ற வாழ்வியலுக்கு வேண்டிய நல்ல அரும்பெரும் கருத்துக்களை எழுதி இருக்கின்றார். ஒரு குழந்தையை எப்படிப் பெற்றெடுத்தல், வளர்த்தல், கல்வி அறிவிட்டல், நல்ல பிரஜையாக உருவாக்குதல் போன்ற விடயங்களை, விஞ்ஞான பூர்வமாக எழுதியுள்ளார். ஒரு குழந்தையின் மொழி வளர்ச்சி, அறிவியல், உளவியல் வளர்ச்சியை சார்ந்து உடல் வளர்ச்சிப் போக்கையும் வெளிக் கொண்டு வந்திருக்கின்றார். - வ.சிவராசா, ஆசிரியர், 'மண்' யோர்மணி, வளையீடு: மணிமேகலைப் பிரசுரம், சென்னை - 17 விலை ரூ.40/-



மூலிகை மூரசு

தேவூர் மணிவாசகத்திற்கு குடியரசுத் தலைவர் பாராட்டு



புதுக்கோட்டை, டிசம்பர். 1 -
மூலிகை மூரசு தேவூர்
மணிவாசகத்திற்கு இந்தியக் குடியரசுத்
தலைவர் பாராட்டுத் தெரிவித்து உள்ளார்.
நாகப்பட்டினம் கீழ்வேளூர்
அடுத்த தேவூரில் வசிப்பவர் கோ.
மணிவாசகம். தலைமை ஆசிரியரான
இவர் மூலிகை மருத்துவமும் செய்து
வருகிறார்.

சென்னை, மதுரை, திருச்சி,
புதுக்கோட்டை, தஞ்சை உள்ளிட்ட
தமிழ்நாடு முழுவதும் பட்டி தொட்டிகளில்
எல்லாம் இலவச மருத்துவ முகாம்கள்
நடத்தி வருகிறார். இதுவரை 1670
முகாம்களை அமைத்து அந்தந்த பகுதி
தொண்டு நிறுவனங்கள், நற்பணி
மன்றங்களோடு இணைந்து நடத்தி
வெற்றி கண்டுள்ளார்.

போதை ஒழிப்பு, எய்ட்ஸ் தடுப்பு,
சுற்றுச் சூழல் பாதுகாப்பு, மூலிகை மூலம்
முதலுதவி ஆகியவையே
குறிகோளாகவும், 'வாடிய பயிரை கண்ட
போதெல்லாம் வாடினேன்' என்ற
வள்ளலாரின் வாசகத்தையே

இலட்சியமாகவும் கொண்டு இலவச
சிகிச்சையும் மருந்துகளும் வழங்கி
வருகிறார்.

எளிய வழிகளில் நினைவாற்றலைப்
பெருக்குதல் குறித்தும் யோகப் பயிற்சி,
பற்றியும் கருத்தரங்குகள், நடத்தி,
உரையாற்றி வருகிறார்.

ஏழைதாசன் இதழின் வளர்ச்சியில்
பங்கெடுத்துக் கொண்டு தொடக்க
நிலையில் தோள் கொடுத்தவர்.
எளிமையாகவும் இனிமையாகவும் பழகும்
பண்புடையவர்.

சோதிடம், வாஸ்து போன்ற
துறைகளிலும் அறிவாற்றல் பெற்றவர். 18
சித்தர்களின் வாழ்வியல் நெறிகளை
கடைபிடிப்பதோடு பொது மக்களுக்கும்
பிரச்சாரம் செய்கிறார்.

இவர் எழுதிய 'சூழல் காத்து
நோய்கள் நீக்கும் மூலிகைகள்' என்ற
நூலைப் படித்த மேதகு இந்தியக் குடியரசுத்
தலைவர் ஆ.ப.ஜெ. அப்துல் கலாம்,
இவரின் மருத்துவ சேவைகளைப் பாராட்டி
கடிதம் எழுதி உள்ளார். இவரது
தொலைபேசி எண் : 04366 - 275372

பெங்களூர்த் தமிழ்ச் சங்கத் தலைவருக்கு விருது

தஞ்சாவூரில் 8,9,10-2005 ஆகிய இரண்டு நாட்கள் செம்மொழி அறிவிப்பு ஓராண்டு
விழா, தமிழர் தந்தை சி.பா.ஆதித்தனார் நூற்றாண்டு விழா, தமிழ் உணர்வு எழுச்சி மாநாடு
ஆகியவை நடத்தப் பெற்றன.

தஞ்சைத் தமிழ்த்தாய் அறக்கட்டளையால் நடத்தப் பெற்ற இம் மாநாட்டில் கரந்தைத்
தமிழ்ச் சங்க முனைவர் **இராமநாதன்**, அவ்வை கலியவெருமான், உடையார் கோவில் குணா,
நாகர் சோமசுந்தரத்தேவர், திருச்சி தொழிலதிபர் **இராசப்ப பார்ப்பு ரெட்டியார்**, புண்டி
கிருட்டிணசாமி வாண்டையார், வழக்கறிஞர் **இராமமூர்த்தி. பி. விருத்தாசலனார்**, முனைவர்,
திருமாதன், வடுவூர் சிவா, திரைப்படக் கவிஞர் **சினேகன்**, நடிகர் **கணேச பாயு**, புலவர், **ஆ.வே.**
இராமசாமி. முனைவர் **கிளமுருகன்** மற்றும் நூற்றுக் கணக்கான செம்மொழி நடையண
ஆர்வலர்கள் பங்கேற்றனர்.

முதல் நாள் மாநாட்டில் தஞ்சை அரண்மனைத் திருக்கோவில் பரம்பரை அறங்காவலர்
சத்ரபதி பாயாசி ராஜாபான்ஸலே அவர்கள் பெங்களூர்த் தமிழ்ச் சங்கத் தலைவர்
ப. கிளவழகன் அவர்களுக்குத் தமிழ்ச்சேவை விருது வழங்கிப் பொன்னாடை போர்த்திப்
பாராட்டுரை வழங்கினார்.

தில்லி உண்ணாநோன்புப் போராட்டத்தில் பங்கேற்ற புலவர் **க. சுப்பிரமணியன்**,
தமிழ்ச் சங்கத் தலைவர் **ப. கிளவழகன்**, **தி. கோ. தாமோதரன்**, மீனாட்சிசுந்தரம்,
ஆகியோருக்குச் செம்மொழிச் செம்மல் விருதுகள் வழங்கிப் பாராட்டப்பட்டது.

சொல்வங்கி

(30-9-2005, 21-10-2005 ஆகிய நாட்களில் நடைபெற்ற கூட்டங்களில் உருவான தமிழ்ச் சொற்கள் வருமாறு)

1. Lack of Governance-ஆளுகைக் குறை
2. Life Certificate- வாழ்வுச் சான்றிதழ்
3. Means Test-வாழ்வாதாரத் தொகை
4. Relief Materials- தயார் தணிப்புப் பொருள்கள்
5. Relief Package- தயார் தணிப்புப் தொகுப்பதவி
6. Soft Loan- மென் கடன்
7. Undue Delay- தகாத தாமதம்
8. Watershed Management-நீர்ப்போக்கு மேலாண்மை
9. Centre Median- நடுத்தெரு (சாலை)
10. Digital Library-மின்னுரலகம் அல்லது இலக்க நூலகம்
11. Mineral Water-நன்னீர்
12. Disposable-மறுபயன்சுடா
13. Use and Throw-தூய்ந்து எறி அல்லது பயன்பெண்ணு ஏறி
14. Recycling- மறுபயனாக்கம்
15. சிறுஹணம் - நிறுஷ்டிப்புகளின் மறைப்பு
16. ஆதர்படுத்தல் - நேர்நிறுத்தல் / முன்நிறுத்துதல்
17. ஆஜரணம் - நேர் நின்றார் / முன் நின்றார்
18. Compus Interview- வளாகத் தொலை
19. Off-Campus Interview வளாகப்பறம் - பணித்தொலை
20. Walk in Interview- உடனடித் தொலை
21. Fair Deal- நல்வழி அணுகல்
22. Raw deal- அல்வழி அணுகல்
23. In tray-உள் மரவை
24. Out tray- வெளி மரவை
25. Clone- உயிர்ப் போலி
26. Blue print-வித்துரு
27. Revision test- சீர்க்கத்த தேர்வு
28. Tele Services-தொலைநிலைப் பணிகள்
29. Sectoral allocation-வகைநிலை ஒதுக்கீடு
30. Tie-up- கூட்டிணைவு
31. B.A (Hons.)- க.இ.முதி
32. Data Entry Person - தரவு உள்ளீடாளர்
33. Public Information Officer(P.I.O) - மக்கள் தகவல் அலுவலர்
34. Appellate Authority - மேல் முறையீடு ஆணையாளர்

- முனைவர். ம. இராஜேந்திரன், இயக்குநர், தமிழ் வளர்ச்சி இயக்ககம், சென்னை-8

ஏழைதாசன் அய்க்க - 250

250 கவிஞர்கள் 250 கவிதைகள்

உலகத் தமிழர்களின் ஒய்ற்ற குரலாக ஏழைதாசன் மாதாந்திர இதழ் வந்து கொண்டிருக்கிறது. இச் சிற்றிதழ் இளம் கவிஞர்களை உண்குவிப்பதே தமது தலையாய கொள்ளையாகக் கொண்டுள்ளது.

ஆசிரியர் விஜயகுமார் அவர்களின் எண்ணெழுச்சிக்கு ஏற்ப கடந்த மே 2005 ல் வரப்பெற்ற இதழ் அய்க்க - 250 என்ற தலைப்பில் 250 கவிஞர்களின் அய்க்க கவிதைகள் 250 வரப்பெற்றுள்ளன.

ஒவ்வொரு கவிஞர்களும் தமது சிற்றெண்ணைக் கவிதைகளை வாழ்த்துள்ளனர். சில வகைகள் மிகமிகச் சிறப்பாக உள்ளன. "சிறு ஏழைவன் / திருந்தி வந்தான்/ குற்றவாளியாக" -இராச குமாரவேல், "கொடியின் கீழ்தொண்டர்கள் / கோடியிலே தலைவர்கள் / தேசியளக்கொடி" - காயத்திரேவி, "வாழ்வு என்பது / சாவை நோக்கி வாழ்வது" - க. சக்கராணி, "அமாவாசை இரவில் / நிவாச்சோறு / அரசியல் வாக்குறுதிகள்" - சி. இராசகுமாரி, "இனிய தமிழ் பேசு/எதிர்ப்போரை வாடுகிறது வீசு" -பத்மாவதி சீவரட்டம், "அவள்

உறங்கச் சென்றார் / தூங்கிப் போன என் மனதை / தட்டி எழுப்பிவிட்டு" - கே. ஆர். சந்தோசம்.

இப்படி 250 கவிஞர் அற்புதமாக அய்க்க கவிதைகளை வாழ்த்தித்துள்ளனர். ஒவ்வொன்றும் முக்கனிச்சாறுகள்.

சிற்றெண்ணைக் கவிதைகளைப் படித்து இன்புறும் வாசகர்களுக்கு அற்புத விருந்தளிப்பு ஏழைதாசனின் அய்க்க - 250.

படிபுங்கள் ஏழைதாசன் சிற்றிதழைச் சுவையுங்கள். பகுத்தறிவிடிகே விருந்தளிக்கும் அய்க்க கவிதைகள்.

தொடப்பு முகவரி :

ஆசிரியர், ஏழைதாசன் மாத இதழ்,
28, அப்பன்வயல் 8-ம் வீதி,
புதுக்கோட்டை - 622 002.
போன் : 0091-04322-226426.

- பாலவர் தேவ. சீன்கந்தரம்,
நன்றி : தமிழ்ப்பு வழி இதழ், தேவகோட்டை.

ஆசிரியர் தொகுதி

மலர் : 14 இதழ் எண் : 130 இதழ் : 4

உலகம் முழுவதிலும் பன்னாடுகளில் இயற்கைப் பேரழிவுகள் அச்சுறுத்தலில் மக்கள் வாழ்க்கை நிலை கேள்விக் குறியாகி உள்ளது.

பாசிஸ்தான் - காஷ்மீர் எல்லைகளில் ஏற்பட்ட அதிபயங்கர நிலநடுக்கத்தால் இடைச்சக் கணக்கான உயிர்கள் பலியாகி விட்டன.

அமெரிக்கக் கடற்பரப்பில் உண்டான கதர்னா, ரீட்டா, மியார் சூறாவளியால் ஆயிரக்கணக்கான அப்பாவி பொதுமக்கள் செத்து விட்டார்கள்.

இந்தோனேசியாவில் இடைவிடாமல் தொடரும் நில அதிர்வுகளால் எண்ணற்றோர் மரணம் எய்தி வருகிறார்கள்.

மும்பை மாநில மக்களை பெருமழை, பேய் மழை அடித்து துவைத்துப் போட்டிருக்கிறது.

தமிழ்நாட்டில் பெரும் புயல், பெரு வெள்ளம் தாக்கி வீழ்ந்து, குடிசை இடிந்து, உடமை இடிந்து. உற்சவம் உறவினர் இடிந்து ஆயிரக்கணக்கானோர் வீதிகளில் அல்லாடுகிறார்கள்.

தொலைக் காட்சிகளில் பார்க்கவும் நாளாடுகளில் படிக்கவும் துக்கம் மேலிடுகிறது.

மழைநீர் சேகரிப்புத் திட்டம் ஆறு, ஏரி, குளங்களுக்கு இல்லையா? வீடுகளுக்கும் ரோடுகளுக்கும் மட்டும் தானா ? என்று கேள்வி எழுகிறது.

இயற்கையை வெல்ல மனிதனால் முடியாது என்றாலும் ஓரளவு தற்காப்பு, பாதுகாப்பு நடவடிக்கைகளை அரசோ, மக்களோ முன்னெடுத்துக் கொள்ள வேண்டும்.

துயருறும் மக்களின் சோகத்தில் ஏழைதாசனும் பங்கு பற்றுகிறான்.

நாய்கள் ஜாக்கிரதை

நன்றி உள்ளது நாய் என்பார்கள் பகுத்தறிவுற்ற மிருகத்தின் நன்றி கூட பழுதாகிப் போவதுண்டு.



நன்றியின் வெறித்தனம் நர்த்தனம் ஆடும் போது நன்மைகள் ஏதும் விளைவது உண்டா ?

பல வகை நாய்கள் பாரினில் உண்டு - அதில் சில வகை நாய்கள் சிறந்ததாகத் தெரியும் !

மீதி நாய்கள் மாறி விட்டன மனிதர்களின் சகவாசத்தால் அது மறந்து விட்டதோ நாளைடயில் தன் சுயகுணத்தை !

கடமை மறந்து இரவிலை தூங்கி பகலெல்லாம் குரைக்கிறது. கண்டவர்களை எல்லாம் பல் போட்டுக் கடிக்கிறது - அதனால் வீட்டுக்காரரின் பறாட்டை விரைவில் பெற்றுவிடுகிறது.

முன்பெல்லாம் விருந்தினர் வருகை அதிகம் வீடுகளில் நாய்கள் வந்த பின்பு குறைந்து விட்டது.



அடுத்தத் தெருநாய் ஒன்று அருகில் வந்தால் ஏரியா வெறிக்கொண்டு எதிரிக் குதித்து தன் இனத்தையே எதிரியாய்ப் பார்க்கிறது.

கருப்பட்டித் துண்டையோ, கறித் துண்டையோ காண்பித்தால் வாலை ஆட்டிக் கொண்டு வந்தவன் பின்பே வாரிந்து கட்டிக் கிளம்பி விடுகிறது.

நல்லவர்கள், நண்பர்கள், பகைவர்கள், தீயவர்கள், உறவினர்கள், திருடர்கள் வித்தியாசமே தெரிவதில்லை விவஸ்தைகெட்ட நாய்களுக்கு !

பகுத்தறியும் மனிதனை பஞ்சாய்ப் பறக்கும் போது நாய்கள் என்ன செய்யும்? பாவம் !

அவற்றை அடிக்காமல் விட்டு விடுவோம்.

அண்ணா செளந்தரராஜன்
நல்லவர் உணர் அமைப்பு,
புத்தூக்கோடை - 2.

மரண தண்டனை சிறைவாசிகளின் சார்பாக....

- ஏழைதாசன் விஜயகுமார்.
அடர்வால், புதுக்கோட்டை -2.

படிப்பறிவற்று பண்பாடின்றி மனிதன், ஆதிவாசியாக இருந்த காலத்தில் பழிக்குப் பழி கொடுத்து வஞ்சம் தீர்த்துக் கொண்டான். கண்ணுக்கு கண் பன்னுக்குப் பல் சிரித்ததுக்கு சிரித்தம் என்று நிலையே இருந்து வந்தது.

இயேசு, நபியெகுமான், காந்தி, வள்ளலார், விவேகானந்தர் போன்றோர் தோன்றி மனித வெறிகளை நெறிய்படுத்தி அன்பு, கருணை, மனித நேயம் போதித்தார்கள்.

புறங்காலத்தில் கொலைக் குற்றவாளி மீது மிகக் கொடுமான தண்டனையாக பயன்படுத்துப்பட்ட சிறுச்சேதம், மாறுகால் - மாறுகை வாங்குதல், கழு மரத்தில் ஏற்றுதல், சிலுவையில் அறைதல், கற்களால் அடித்தல், பட்டத்து யானையால் தலையை இடறுதல் இவை அனைத்தும் இன்று கால மாற்றத்தால் வழுக்கொழிந்து விட்டன.

உலகத்தில் 111 நாடுகள் தூக்குத் தண்டனையை நிறுத்தி விட்டன. சில நாடுகள் அழல்படுத்தாமல் நிலுவையில் வைத்து உள்ளன. சில நாடுகளில் விவவாயு செலுத்துதல், விஷ உலகி போடுதல், மின்சாரம் செலுத்தி உயிர் போக்குதல் போன்ற மிதமான முறைகளையே செயல்படுத்தி வருகின்றார்கள்.

இந்தியாவில் வெறிப்பிடத்து அலையும் தெருநாய்களை, முன்பு போல் அடித்துக் கொல்வதில்லை. மயக்க உலகியை தூய்மக்கியால் சொகுசி சுட்டுப் பிடிக்கப்படுகிறது. மூளைக் காப்ச்சலைப் பரப்பும் பன்றிகளையும் முன்பு போல், சுருக்குப் போட்டுப் பிடிப்பதில்லை. வலை விரித்து பிடிக்கப்படுகிறது. நிலைமை தற்போது இப்படி இருக்கும்போது மனிதனை மனிதன் தூக்கிவிட்டு சாகாஅடிப்பதா?

நள்ளிரவில் வீடு புகுந்து கற்பழித்துக் கொல்பவனுக்கும், நடுத்தெருவில் தூடிக்கத் தூடிக்க கழுத்தறுப்பவனுக்கும் ஈவிரக்கம் காட்டக் கூடாது என்போரும் உண்டு. ஒரு ஆற்றாமைமையில், ஆவேசத்தில், உணர்ச்சிப்பெருக்கில், மனிதன் செய்யும் தவறான செயல்களுக்கு அரசும் எதிரியைப் போல செயல்பட வேண்டுமா என்ன?

மண்ணில் பிறக்கும் மாந்தன் எவனும் கொலை வெறியோடு பிறப்பதில்லை. காலம்-சந்தர்ப்பம்-சூழ்நிலை நிமித்தமாகவே கொலைகாரர்களாகி விடுகிறார்கள். பொதுவாக, கொலை வெறி என்றாலே அது திடீர் ஆவேசத்தையும் உணர்ச்சிப்பெருக்கையும் குறிக்கும். அல்லது சைக்கோ எனும் உளவியல் மாற்றம் - மனநோய் ஆகும்.

இவர்களை பொதுமக்கள் மத்தியில் நடமாட விடாமல் பாதுகாப்பாக தனிமைப் படுத்தி வைப்பதே சால சிறந்ததாகும். அதேவேளை, கொலை செய்பவர்களுக்கு சட்டப்படி மரண தண்டனை

விதித்து தூக்கிவிட்டு சாகடித்து அரசாங்கம் இன்னொரு கொலை செய்வானே?

முன்னாள் பிரதமர் இராஜீவ் காந்தி கொலை வழக்கில் தண்டிக்கப்பட்டவர்களுக்கு 14 ஆண்டு சிறைவாசம் முடிந்து விட்டது. மேலும் அவர்களைத் தூக்கிவிட்டு தண்டிக்க வேண்டுமா என்பதை சிந்தனாவாதிக்கள் சீர்தூக்கிப் பாரக்க வேண்டும். மரணம்தான் தீர்வு என்றால் அப்போதே நிறைவேற்றி இருக்கலாமே! 14 ஆண்டுகள் தபாவில் போட்டு கொடுமைப்படுத்தி மீண்டும் தூக்கிவிட வேண்டுமா? தீர்ப்பு ஒன்று, தண்டனை இரண்டாகி விட்டதே!

கொலை காரர்களுக்குத் தண்டனை தான் தீர்வு என்றால் கொலை செய்பவர்கள் குறைந்திருக்க வேண்டும் அல்லவா? அப்படி இல்லாமல் கொலைகாரர்களின் கூட்டம் அதிகமாகி வருவது மரண தண்டனைக்கு மதிப்பில்லை என்பதைத்தானே காட்டுகிறது!

சிறைச்சாலை என்பது ஒரு தவச்சாலை ஆகும். கொலை பாதகர்களை சீர்திருத்தம் செய்து, மன அமைதியோடு சுக மனிதர்களாக வாழ அடங்குகளுக்கு வாழ்வியல் நெறிகளை போதிக்க வேண்டும்.

அவர்களது வெறி உணர்வை, பழி வாங்கும் உணர்ச்சியைக் கட்டுப்படுத்த வேண்டும். விடுதலை ஆன பின்பு ஒரு தொழில் செய்ய குடும்பத்தோடு வாழ்வதற்கு வழி காண வேண்டும்.

உலகின் மிகப் பெரிய ஜனநாயக நாடு இந்தியா. அன்புக்கும் அமைதிக்கும் பெயர் பெற்ற நாடாகும். இந்தியர்கள் - மனிதநேயம் மிக்கவர்கள் - கருணை மிகுந்தவர்கள் என்று மற்ற நாட்டினர் மெச்சிய தோசமாகும்.

இறைவழிப்பாட்டிற்கு முக்கியத்துவம் தரும் நம் நாட்டில் மக்களாட்சி தத்துவத்திற்கு முற்றிலும் எதிரான தூக்குத்தண்டனையை கைவிட்டு, வாழ்நாள் தண்டனையாக திருத்தம் கொண்டுவர வேண்டும் என்பதே கருணை உள்ளம் படைத்தவர்களின் வேண்டுகோள்.

மேற்செறிய கருத்துக்களை ஒட்டியே மேதகு குடியரசுத் தலைவர், உச்சநீதிமன்ற நீதிபதி ஆகியோர் தூக்குத் தண்டனை தவிரக்கும்படி கருத்துக் கூறி உள்ளனர் என்பது மிகவும் கவனத்தில் கொள்ள வேண்டியது ஆகும்.

உலகெங்கிலும் டிசம்பர் 10-வது நாள் மனித உரிமைகள் தினம் கொண்டாடப்படுகிற இவ்வேளையில்,

மனித உரிமையை மதிப்போம்
மனித நேயத்தை துதிப்போம்.

2 ஆவது உலகத் தமிழ்க் கவிதைப் போட்டி

அடைபட்ட ரூ. 95 ல்

பரிசளிப்பு விழா

இங்கிலாந்து நாட்டின் தலைநகர் இலண்டன் மாநகரின் இயங்கி வருகிறது கூடரொளி வெளியீட்டுக் கழகம். இதன் ஏற்பாட்டில் 2வது உலகத் தமிழ்க் கவிதைப் போட்டி அண்மையில் நடைபெற்றது. இதில் வெற்றி பெற்ற கவிஞர்களுக்கான பரிசளிப்பு விழா சென்னை இரவு பண்பாட்டு மைய அரங்கில் நடைபெற்றது.

இந்தியா, இலங்கை, மலேசியா, சிங்கப்பூர், கனடா, ஜெர்மனி, மொரிசியசு முதலான நாடுகளைச் சேர்ந்த 428 கவிஞர்கள் இப்போட்டியில் பங்கேற்றனர். தமிழகத்திலிருந்து 270 கவிஞர்கள் பங்கேற்றனர்.

முதல் பரிசு பெற்ற முன்னாள் அமைச்சர் கவிவேந்தர் கா. வேழவேந்தன் அவர்களுக்கு ரூ. 20,000 பணமுடிப்பு, சான்றிதழ் வழங்கிச் சிறப்பிக்கப் பெற்றார். இரண்டாவது பரிசு பெற்ற மதுரையைச் சேர்ந்த கவிஞர் சி. பன்னீர்செல்வம் ரூ.13,500 பணமுடிப்பும் சான்றிதழும், மூன்றாவது பரிசு பெற்ற ஆர்க்காட்டைச் சேர்ந்த கவிஞர் கற்பகம் ரூ. 7500 பணமுடிப்பும், சான்றிதழும் பெற்றனர். ஆறுதல் பரிசு பெற்ற 26 கவிஞர்களுக்கு ஒவ்வொருவருக்கும் ரூ.1500 பணமுடிப்பும் வழங்கப்பட்டது. கூடரொளி வெளியீட்டுக் கழகக் காப்பாளர்கள் டாக்டர் எஸ்.நவரத்தினம், டாக்டர் எஸ். ஞானசீசெல்வம் ஆகியோர் இப் பரிசுகளை வழங்கினர்.

வெற்றி பெற்ற கவிதைகளின் தொகுப்பான 'புதுபுகத் தமிழர்' என்னும் நூலை உணர்ச்சிக் கவிஞர் காசி ஆனந்தன் வெளியிட்டார். முன்னாள் அமைச்சர் க. கிராசாராம் முதல் நூலைப் பெற்றுக் கொண்டார். கூடரொளி சிறப்பு மலரை, பன்னாட்டுத் தமிழறவு மன்ற இயக்குநர் வா. மு. சே. திருவள்ளுவர் வெளியிட, முதல்படியை இலண்டனைச் சேர்ந்த டாக்டர். கோனேஸ்வரி பெற்றுக் கொண்டார்.

இலண்டன் கூடரொளி வெளியீட்டுக் கழகமும், உலகத் தமிழர் மையமும் இணைந்து நடத்திய இவ்விழாவை டாக்டர். எஸ். ஞானசீசெல்வம், திருமதி. கோனேஸ்வரி மணிமேகலைப் பிரசாரம் கிரிதி தமிழ்வாணன், திருமதி வள்ளி கிரிதி தமிழ்வாணன் ஆகியோர் குத்து விளக்கேற்றி தொடங்கி வைத்தனர். கலைமாமணி டி.கே. எஸ். கலைவாணன் தமிழ் வாழ்த்து பாடினார். உலகத் தமிழர் மையம்

வாழச் செயலாளர் உழைப்புச் செம்மல் கிரா. மதிவாணன் அனைவரையும் வரவேற்றுப் பேசினார்.

மதுரை செந்தமிழ்க் கல்லூரி முதல்வர் க. சின்னப்பா கூடரொளி இதழும் பணிகளை அறிமுகம் செய்தும், கூடரொளி வெளியீட்டுக் கழகத் தலைவர் பொன்.பாலசுந்தரம் இக் கழகப் பணிகளை அறிமுகம் செய்தும் உரையாற்றினார். முன்னாள் துணைவேந்தர் சீவ்வை நூராசன், கனடா தமிழ் எழுத்தாளர் ஒன்றியத் தலைவர் கவாநிதி கந்தவனம் ஆகியோர் சிறப்புரை ஆற்றினார்.

மதுரைக் கவிஞர் வீரபாண்டித் தென்னவன் கவிமலைச் சாற்றினார். மலேசியா யான் பாவனர் மன்றத் தலைவர் கவிஞர் தீப்பொறி பொன்னுச்சாமி வாழ்த்திப் பேசினார். கூடரொளி வெளியீட்டுக் கழகச் செயலாளர் உ.தி.சம்பந்தன் நன்றியுரை ஆற்றினார். செல்வி சேசுபாணா மதிவாணன் நிகழ்ச்சியைத் தொகுத்து வழங்கினார்.

ஏழைதாசன் இதழ்க் கவிஞர் வகுமக்கன் யாவரும் பெருந்திரளாக கலந்து கொண்டு உள்ளனர். முதல் மற்றும் மூன்றாம் பரிசு பெற்றிருப்போரும் ஆறுதல் பரிசு பெற்ற உட்கோட்டை கவிஞர் கந்ததாசன், திருமாணார் டாக்டர் அ. காசிவிச்சை உள்ளிட்டோர் ஏழைதாசன் படைப்பாளர்கள் என்பது ஈண்டு கருத்தக்கது.

உலகில் பன்னாடுகளில் வாழும் தமிழ்க் கவிஞர்கள் ஏழைதாசன் மூலம் செய்தி அறிந்து பங்கேற்று சிறப்பித்தனர் என்பது நமக்கும் பெருமையன்றோ.

திருக்குறள் கவிதைப் போட்டி

தோற்றம் நீலக்குப் பொறை (1003) என்னும் பொருள் பற்றி 24 வரிகளுக்கு மிகாமல் கவிதை எழுதி 31-12-2005க்குள் கீழ்க்காணும் முகவரிக்கு அனுப்புக. முதற்பரிசு தங்கப் பதக்கம், இரண்டாம் பரிசு வெள்ளிப் பதக்கம், மூன்றாம் பரிசு வெண்கலப்பதக்கம். 29-1-2006 அன்று திருவள்ளுவர் திருநாளில் வழங்கப் பெறும். அனுப்பவேண்டிய முகவரி : உலகத் திருக்குறள் வாழ்வியல் நெறிச் சங்கம், 11 பதினோராவது தெரு, பூம்புகார் நகர், கொளத்தூர், சென்னை - 600 099.

கொல்லாதே துயிழை நீயும்



எல்லாம் தெரிந்த இறைவனாம்
எல்லாம் தெரிந்த அவனுக்கு
சொல்லட்டாம் மந்திரத்தை சமஸ்கிருதத்தில்
செல்லாதாம் தமிழ் செனிக் குள்ளே

தொல்லைகள் நீங்க இறைவனிடம்
தமிழில் கேட்ட இந்துக்களே
சிலிறை போட்டிர் உண்டியலில்
செல்லாக் காசாய் சென்றதுவே

கல்லாய் இருக்கும் கடவுளே
கொல்லாதே தமிழை நீயும்
பொல்லாய் பறி உள்மீது
பொழியும் இருந்து பாரியாயே !

- தமிழினி குலேந்திரன் .

இலண்டன் .

கடுகக் கற்கைகள்

- * மனசாட்சி உறக்கம்
மனக்குறங்கு குதூகலம்
ஏமாற்று நடவடிக்கைகள் !
- * சில நேரத்தில் பைத்தியமாக அவன்
மணம் புரிந்தால் மாறி விடுமாம்
தெளிவுடன் வருபவள் நிலை?
- * மேனாட்டு அலுவலகக் கேள்வி
குழந்தைகள் உண்டா ?
முப்பது வயதில் தமிழினக் கன்னி!
- * உனது உடல் ஆரோக்கியம்
ஒழுங்கான இயக்கம்
உண்மையான சொத்து !
- * இயந்திரங்களுடன் மக்கள்
நோயும் முதுமையும் விரைவிலே
சிகிச்சையும் ஆறுதலும் இயந்திரங்களில் !



- வீக்னா பாக்சியநாதன்,
யேர்மனி,

**டிசம்பர் 12,13,14 சென்னையில் அகில இந்திய
இயற்கை மருத்துவர்கள் சங்கம் , டில்லி நடத்தும்
29 -வது அகில இந்திய இயற்கை
மருத்துவர்கள் மாநாடு**

சென்னை. நவ.9 இந்தியாவின் பல்வேறு மாநில தலைநகரங்களில் நடந்துவந்த மாநாடு இவ்வாண்டு 12,13,14.12.2005(திங்கள், செவ்வாய், புதன்) மூன்று நாட்களும் சென்னை தோண்டிபேட்டை காமராஜ் அரங்கத்தில் காலை 6.00 மணிமுதல் கிரவு 9.00 மணிவரை நடைபெற உள்ளது.

மூலிகைக் கண்காட்சி

எக்ஸ்போ 2005 இயற்கை மூலிகை மருத்துவக் கண்காட்சி, கருத்தராங்குகள், யோகாசனப் போட்டிகள் மற்றும் தினசரி மாலை 4.00 மணி முதல் கிரவு 8.00 மணிவரை இவைச இயற்கை மூலிகை மருத்துவ முகாம்கள் போன்ற பல்வேறு சிறப்பு நிகழ்ச்சிகள் உள்ளது.

ரயில்வே பயணச் சலுகை

இம்மாநாட்டில் கலந்து கொள்வோர்க்கு அரசு மூன்றில் ஒரு பங்கு ரயில்வே கட்டணச் சலுகை வழங்கியுள்ளது குறிப்பிடத்தக்கது. ஆய்வுக் கட்டுரைகள் அனுப்ப வேண்டிய முகவரி :

மரு.ஏ.வி.ஜி. ரெட்டி,

4, துரைசாமி ராஜா தெரு, அரும்பாக்கம், சென்னை - 106.

போன் : 044- 23634503, செல் : 9381003653

ஆய்வுக் கட்டுரையாளர்கள்

தீராத கொடிய நோய்கள் குணமாக்கும் இயற்கை மருத்துவம் பற்றி டில்லி ராஜகோபால், நாயர், குப்தன், சென்னை சேகர் ரெட்டி, தேவூர் மணிவாசகம், கோவை சுப்பிரமணியம், மதுரை தேவதாஸ்காந்தி, தூத்துக்குடி விநாயகம், பாண்டிச்சேரி கணேசன், ஆத்தூர் நடராஜன், தஞ்சை சிவாஜிபாஸன், தெட்சிணாமூர்த்தி வடலூர் சிவானந்த மூர்த்தி, சைதாப்பேட்டை தில்லை யோகா கிருஷ்ணன், மயிலாடுதுறை கோவிந்தராசு, ஆடுதுறை இராமலிங்கம், சேலம் பத்திரிநாராயணன், விருதுநகர் செல்வராசு, தாராபுரம் கிருஷ்ணமூர்த்தி மற்றும் பலர் ஆய்வுக் கட்டுரைகள் சமர்ப்பிக்கின்றனர்.

வலிப்புக்கு இவைச முகாம்

13.12.2005 செவ்வாய்க்கிழமை மாலை 5.00 மணி முதல் கிரவு 8.00 மணிவரை இந்திய ஜனாதிபதி பாராட்டிய ஏழு மருத்துவ நூல்கள் எழுதிய பிரபல இயற்கை மூலிகை நிபுணர் தேவூர் ஜி.மணிவாசகம் தலைமையில் வலிப்பு நோய்க்கு இவைச மருத்துவ முகாம் நடைபெற உள்ளது. முன்பதிவுக்கு

தொலைபேசி எண் : **954366 - 275372**

மாநாட்டு பத்திரிகைத் தொடர்பாளர் : **மரு.கோ. மணிவாசகம்**, தேவூர் - 611 109

**தீராத நோய்கள் எல்லாம் தீர்க்கும் இவன் ஒரு சித்தன்
இவன் தொட்டில் நிணிகள் போம் (அருவ்வாக்கு)**



சித்த மருத்துவ மேதை
A. தேவராஜன், R.M.P. (IND) C.B.I.M. அவர்கள்
அரிமா டாக்டர்
கீழ்க்கண்ட நோய்களுக்கு சிறப்பு சிகிச்சை அளிக்கிறார்.

எய்ட்ஸ், மூலம், பவத்திரம், ஆணிக்காகி, சிறுநீரக கலகையி (அறுவை சிகிச்சை இன்றி) முகவாத சன்னி, வயிற்றுவி, வெள்ளை, வெடை, வாயுமபு, மலக்குத்தன்மை, குழந்தைகள் உண்பாகுமா? உண்பாகாது? என்பதை சிறிய பரிசோதனையின் மூலம் துல்லியமாக கூறப்படும், சிகிச்சையும் அளிக்கப்படும். ஆன்மைக்குறைவு சொய்வுகளின் மூலம் சருமவியல்தகன், சிறுமலி, இணைப்பு மற்றும் பல நோய்களுக்கு சிகிச்சை உண்டு.

மருத்துவ நுழைவில் 50 ஆண்டுகள் அனுபவம் பெற்றவர். 79 வயது தீர்திரிவர். கீழ் மருத்துவக் கல்லூரியில் மருத்துவ அறிவியலாக பணியாற்றியவர். ஃபீல்ட் சிகிச்சைகளை சிறப்பு பயிற்சி பெற்றவர். அரிமா சிகிச்சைத் "ஃபீல்ட் நோய் பிரிக்கிற மருந்தாய்வுகளை மேற்கொண்டு, சோப்பன் முதலிய நாடுகளுக்கு சென்று ஃபீல்ட் சிகிச்சை முறைகளை விளக்கி வந்தவர். ஸ்டான், பிரான்ஸ், சுவிட்சர்லாந்து நாடுகளில் ஆராய்ச்சி செய்து வந்த ஃபீல்ட் நோயாளிகளுக்கு சிகிச்சை அளித்து ஓடிப்பெற்றவர். சிறைச்சாலைகளிலும், பத்திரிகையாளர்களிடும் பரபரப்பில் பிறழ்ந்தார். மருத்துவத்தில் மதுரையில் கீழ்க்கண்ட முகவரியில் பாக்டிரை சந்தித்து சிகிச்சை பெறலாம். நேரம் காலை 11 மணி முதல் மாலை 7 மணி வரை. மற்ற நாட்களில் எனது புத்தல்வார் டாக்டர். D.C. செங்குட்டுவன் அவர்களிடம் ஆலோசனை பெற்று மருந்துகள் பெற்றுக் கொள்ளலாம். மேலூர் வர விரும்பினாலும் வரலாம். தபால் மூலம் ஆலோசனை பெற 40, 25 தேதிகளில் மதுரையில் கீழ்க்கண்ட முகவரியில் பாக்டிரை சந்தித்து சிகிச்சை பெறலாம். நேரம் காலை 11 மணி முதல் மாலை 7 மணி வரை. மற்ற நாட்களில் எனது புத்தல்வார் டாக்டர். D.C. செங்குட்டுவன் அவர்களிடம் ஆலோசனை பெற்று மருந்துகள் பெற்றுக் கொள்ளலாம். மேலூர் வர விரும்பினாலும் வரலாம். தபால் மூலம் ஆலோசனை பெற 40, 25/- அனுப்பவும்.

A. தேவராஜன் R.M.P. (IND) C.B.I.M.
மனோமணி மருத்துவமனை
7-3/125 வகுமார் கோவில் தெரு, பெரையூர் (TK)
மதுரை (TN) - 625 703. ✆ : (04549) 276688
Cell : 94437 - 75695

டாக்டர் **D.C. செங்குட்டுவன்** B.Sc., D.H.M.S.,
டாக்டர் **பிர்தா செங்குட்டுவன்** D.H.M.S.,
மேயன் : (0452) - 521354 (சுன்னிக்)
6506892 (ஸீ0)

ஹோமியோ ஹோம்
பிர்தா கம்ப்யூட்டரைஸ்ட்டு ஹோமியோ கிளினிக்
S-7, சி.கீ.ஸ்ட் கோர்ட், சின்னப்பண்ணா மேற்காட்டு அருகில்,
அண்ணா பஸ் நிலையம், மதுரை - 625 020.

பஸ்ஸில் இரங்க வேண்டிய இடம் :
அண்ணா பஸ் நிலையம், மதுரை
காலை 9.30 முதல் 11 மணி வரை
மாலை 7.30 முதல் 9 மணி வரை
சனி காலை 9.30 முதல் 11 மணி வரை
சனி பிற்பகல், சூரிய வீட்டுமற்றை

வாசகர் வட்டம் உலகம், உலகிடுர் டிராஸர் !

ஏழைதாசன் நவம்பர் -05 நன்றி. பக்கம் 9இல் - முகம் இதழைக் கண்டதே திருப்பது பாராட்டுக்குரியது. தோழர் மாமணியின் வரலாற்றுப் பிழை இது. முகத்தில் சாணம் என்று என்னுடைய வரலாற்றுக்கும் இதழில் எழுதி இருக்கிறேன். என்ன சமாதானம் சொன்னாலும் இதில் ஏற்க முடியாது. எஸ்.ஏ.பி. வரதன் பலருக்கும் பணத்தை அடித்து விட்டு வளர்ச்சி நிதி - நன்சொகை என்று தருகிறான். அப்படிக் கொடுத்துப்பாரானோ என்பது என் சந்தேகம். இத்தகைச் சிற்றிதழ் - பகுத்தறிவு - தமிழ், தமிழர் டிராமாவில் நீங்கலும் வாய்ப்பு இதுமூல்தான் மாமணியை கண்டதே திருக்கிரீர்கள். **சங்கமித்ரா**, வரியார் தமிழர் பேரவை, சென்னை 48.

மிகப் பெரிய சாதனை

நம் ஏழைதாசன் உண்மையான உலகத் தமிழர் உறவை வளர்ப்பதில் பெருமை அடைகிறேன். புலம்பெயர் தமிழர்களின் கவிதை ஆற்றலை, இடைசிய தமிழ்ப் பற்றை நம் இதழின் மூலம் காண முடிகிறது. அதைப் போன்றே புயன் உள்ள அறிக்கைகளையும் காண முடிகிறது. உலக அளவில் நம்பணி சிறப்படைவதில் பெரிதும் மகிழ்கின்றேன். உலக அளவில் ஏழைதாசனின் உலா - இது மிகப்பெரிய சாதனை என்றே கருதுகிறேன்.

- **டாக்டர். இளங்கம்பன்**,
புலனிட் தமிழ்ச் சங்கம், புலனி - 1.

தமிழர் பணி

இதழ் கிடைத்தது. மிக மகிழ்ச்சி. இதழ் அனைத்து பக்கமும் இன்ப உற்று. தமிழ்ப் பணியை சிற்றிதழ்கள் தான் சிறப்பாக செய்கின்றன. என்னைப் போல் இளம் படைப்பாளிகளுக்கு ஊக்கமும், உற்சாகமும் அளித்து வருகிறது. ஏழைதாசன் இதழ்க்கு என் சிறம் தாழ்த்துகிறது. சிற்றிதழ்ப் பணியை செவ்வனே நடத்தி வரும் திரு. விஜயகுமார் அவர்களுக்கு மிக்க நன்றி.

- **இரா. சந்திரன்**,
நாமகிரீப்பேட்டை, நாமக்கல்.

துக்கத்தின் உச்சம்

என்னதான் மரண தண்டனை கைதியானாலும், எவ்வளவு கொடுஞ்செயல் புரிந்த காலை, எத்தண்டனை பெறநேர்ந்தாலும், சாந்தனாரின் சன்னல் துளிகள் கண்ணீர் விழித்திரையிலே வடிந்தது. 'அதிகாலை நேரம் / முகச் சவரம் வெந்நீர் குளியல் / தூக்கு கைதி - துக்கத்தின் உச்ச நிலைதான். டான் தமிழ்ஒளி பற்றிய சேதி சுவாசியமாய் இருந்தது. அய்க்கூ துளிகள் மனதில் புதிய வண்ணம் மிளர்ந்தது. சிறப்பான தொன்றாக ஏழைதாசனார் அமைந்திருக்கிறார்.

- **சேரா. சச்சிதானந்தன்**,
செய்தி முகவர் : நாமக்கல்-1.

நூலகங்களில் ஏழைதாசன்

தமிழ்நாட்டில் உள்ள மாவட்ட மையப்பொது நூலகங்கள், பல்கலைக் கழக நூலகங்கள், தனியார் நூலகங்கள், தன்னார்வ தொண்டு நூலகங்கள், இலவச நூலகங்கள், நடமாறும் நூலகங்கள் மற்றும் இந்திய தேசிய நூலகங்கள், ஆந்திரா, கேரளா, மாநில நூலகங்கள், புதுச்சேரி, அந்தமான், இலட்சத்தீவு, புதுனியன் பிரதேச நூலகங்கள் மேலும் வெளிநாடுகளில் உள்ள தமீழ் நூலகங்கள் போன்றவற்றிற்கு எழுது சொந்த முயற்சியின் காரணமாக இலவசமாகவே பல ஆண்டுகளாக ஏழைதாசன் இதழ் அனுப்பி வைக்கப்படுகிறது.

கட்டுரை அருமை

ஏழைதாசன் கண்டு எல்லையில்லா மகிழ்ச்சி கொண்டு யூரித்தேன். அனைத்து அய்க்கூ கவிதைப் பூக்களும் மிகவும் சிறப்பாய் மணம் வீசுகின்றன. முகம் இதழ் குறித்து தாங்கள் எழுதிய கட்டுரை அருமை. முரண்பாடாய் நடுத்தும் இதழ்க்கு கிடைத்த பெரிய சவுக்கடி. உண்மையை உரத்தக் குரலில் உச்சரிப்பது உங்களுக்கு கைவந்த கலைதானே !

- **கவிஞர். ஞா. நெல்சன்**,
மடத்தச்சம்பாடு, நெல்லை

குறிக்கோள்

உலக அளவில் எம் கவிதைகளை ஏழைதாசன் கொண்டு செல்வதால், சிறந்த படைப்புகளை மட்டுமே எம்மிடமிருந்து உருவாக வேண்டும் என்ற குறிக்கோள் நிறுக்கிறது.

- **நாணந்தகாடன்**,
இராசிபுரம், நாமக்கல்.

மிகச் சரியானவை

ஏழைதாசன் இதழில் 'செந்தமிழ் வளர்த்த செம்மல்கள்' நூல் வெளியீடு குறித்த செய்தியை முழுப்பக்க அளவில் வெளியிட்டுள்ளமைக்கு நன்றி. அயல் நாட்டுத் தமிழர்களின் தமிழும் பணிகள் குறித்தும், புலம்பெயர் தமிழர்களுக்கான பயன்மிகு தகவல்களைத் தாங்கியும், முகம் இதழின் சறுக்கல் குறித்தும் தங்கள் இதழில் உள்ள கருத்துகள் மிகச் சரியானவை. வாழ்த்துக்கள்.

- **இரா. மதிவாணன்**,
உலகத் தமிழர் மையம், சென்னை - 94.

சிறப்பான சேவை

ம.தி.சாந்தனின் சன்னல் துளிகள் யதார்த்தத்தை மையமாகக் கொண்டு அமைந்துள்ளது. 'அதிகாலை நேரம் / முகச் சவரம், வெந்நீர் குளியல் / தூக்குக் கைதி' எனும் கவிதை வெகு சிறப்பு. அய்க்கூ துளிகளில் பல சிந்தனைகள் மனதை வெகுவாக கவர்ந்தன. சிலவற்றில் செறிவு குறைவு. இருப்பினும் நன்றாகவே உள்ளது. பல்வேறு அமைப்புகளின் கதை, கவிதைப் போட்டிகள் பற்றிய செய்திகளை இதழ்தோறும் வழங்குவது சிறப்பான சேவை.

- **சு. கணேஷ் குமார்**,
வேளச்சேரி, சென்னை - 42.

பார்சு பார்த்தசாரதி கவிதைகள்

அ) உன் கூந்தலில் இருந்து
ஒரு பூ உதிர்ந்து
என் கைகளிலே
ஒரு ரோஜாவளமே பூத்தது !

அ) சிதம்பரத்தில் நடராஜர்
உறும்னுக்காக கொக்கு
உனக்காக நான் !

அ) விலங்குகளை
காலிலும் பூட்டலாம்
மெட்டி !



அ) எந்தக் காதலின் நினைவை
இறக்கும் வரை சுமக்கிறாய்
நத்தையே !

அ) பயம் முடிந்த இளைஞர் நீ
கடல் கடக்க வேண்டிய பறவை
கப்பலைக் கண்டு இளைப்பாறாதே
தரையறம் நேடி கூடரு !

அ) பகலில் நிறை மாதம்
இரவில் பிரசவம்
நகரப் பேருந்து !

அ) நீங்கள் அழிக்காமல் இருந்திருந்தால்
இந்திய ஜனத்தொகை
இரு நூறு கோடியைத் தொட்டிருக்கும்
நன்றி ... விலை மாதர்களே !

அ) கருவாடு விற்று
பூ வாங்கினாள்
வாசத்திலும் கருவாடு !
பூ விற்று
கருவாடு வாங்கினாள்
குழம்பிலும் பூவாசம் !

அ) பூக்காட்டைப் பொசுக்க தீக்கட்டையா
யாழினை இசைக்க கொடுவாளா
கோக்களை கொல்ல நாகக் கட்டமா
என்னிதயம் அழிக்க மட்டுமேன்
உன் காதல் ?

தொலைபேசி சிமெந்துகள்

இலண்டன் 'தமிழினி
மஞ்சரி' ஆசிரியர் வி.மா.
குலேந்திரன், நேராவே 'சர்வதேச
தமிழர்' ஆசிரியர் என். எஸ். பிரபு,
யேம்மணி கவிஞர் தமிழ் ஈழமுருகதாசன்,
சென்னை 'உரத்த சிந்தனை' ஆசிரியர்
என்.வி.ராஜசேகர், திருச்சி 'இனிய
நந்தவனம்' ஆசிரியர் த.சந்திரசேகரன்,
திண்டுக்கல் 'அன்பு வணக்கம்',
ஆசிரியர் தமிழ் பெரியசாமி, வத்தலைக்
குண்டு வாசகர் ந. நாகேந்திரன்,
சென்னை கவிஞர் கார்த்தி, ஊட்டி மு.
அமுதவல்லி, மதுரை கவிஞர் இரா.
இரவி, திருவான்மியூர் இரா.
ஜெயராமன் மற்றும் பலர் தொடர்பு
கொண்டிருக்கிறார்கள்.

அருமைத் தழீ வகுச்சுங்களை !

உங்களுக்கு கிடைக்கப் பெறும் கீழ்க்கண்ட
ஏசும்மையாகப் பயன்படுத்துங்கள். குமிழ்
வாஜனாக்களில், குமிழ் தொலைக்காட்சிகளில்
அறிமுகம் ஏசும்மையங்கள். குமிழ் அமைப்புகள்,
சங்கீதங்களுக்கு மற்றும் குமிழ் ஆர்வலர்களுக்கு
உறவினர்களுக்கு கீழ்க்கண்ட படிவங்களை
அனுப்பி உசுவங்கள்.

கட்டணம் அனுப்பும்

வழிமுறைகள்

பணவிடை, காசோலை,
வரைவோலை, கேட்போலை,
பிரிடடன், கடை, அடிசல்
ஆகையாக, வங்கிமூலம்
வங்கிக்கு, ஜெனிட்ட, தனிநபர் மூலம்,
வெஸ்டர்ன் யூனியன் என
எந்தையையோ வழிகளில்
ஏதொருவருக்கு கட்டணங்கள்
நடுகொடைகள் அனுப்பலாம்.
மொழிநூலம் மார்க்கம் உண்டு.

மேலதிக விபரங்களுக்கு
0091-04322-226426

'கடல் அனர்த்தம்' நூல் வெளியீட்டு விழா



13-11-2005 அன்று இலண்டன் பிறென்ற் நகர மண்டபத்தில் 'கடல் அனர்த்தம்' என்னும் நூல் வெளியீட்டு விழா நடைபெற்றது. கொலிவுட்டின் முதல் தமிழ்ப் பாடகர் மாணிக்கம் யோகேஸ்வரன் அவர்கள், நூலாசிரியர் வ.மா. குலேந்திரன் அவர்களுக்கு பொன்னாடை போர்த்தி கௌரவிக்கிறார்.

பெறுநர் திரு.

Published, Printed and Owned by S. Vijayakumar
Printed at Ealaidhason Printers, Pudukkottai - 2.

Published from 26, Adappanvayal 8th Street, Pudukkottai - 2, Tamil Nadu, INDIA.
Editor : S. VIJAYAKUMAR, B.A., Telephone No. 0091 - 04322 - 226 426.